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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nyiltlérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 2.50 korona.
—- Egyes szám éra 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

flz uj szeszadó törvény.
— aug. 26.

(y) Kivonatosan ismertette la­
punk annak idején a szeszadóról 
szóló 1908. évi XXVIII. törvény­
cikket. B törvény a szeszfogyasz­
tásra utalt munkásnépnek 1908. 
szeptember 1-től kezdődőleg meg­
drágítja a pálinkát, ellenben ked­
vezményeket nyújt a mezőgaz­
dasági célokra újonnan alakuló 
szeszgyáraknak, kedvezménye­
ket elvon azonban az ipari szesz­
gyáraktól, úgy hogy összevetve 
az egészet s miután most már a 
törvény életbeléptétől csak né­
hány nap választ el, a leszilrŐ- 
dött tapasztalatok alapján vég­
eredményként az a kadencia 
mondható ki: hogy tényleg min­
denki veszített.

Hogy az államkincstár sokat 
nyert volna az sem állítható. — 
Mert amint látni fogjuk, a diffe­
rencia nem olyan, mely akár 
termelőt, akár fogyasztót súlyo­
san terhelne az előbbi adómér­
véhez képest.

Mindezek dacára tehát joggal 
tehető fel a kérdés: ki nyert az 
uj törvénynyel, kinek válik az 
hasznára ?

Megfelelünk rá, — illetékes 
szakférfiaktól nyert információink 
alapján adott alábbi értesíté­
sünkben :

Az uj törvény nálunk csak 
akkor lesz teljes mérvében élet­
beléptethető, ha az osztrák par­
lament is letárgyalta azt s ve­
lünk egyetértésben elfogadta. 
Minthogy azonban Ausztriában a 
törvényjavaslat eddig még bi­
zottsági tárgyalások alá sem ke­
rült, — az egyöntetű adóemelés 
a jövő zenéje. Ennek dacára 
azonban a hivatkozott 1908. évi 
XXVIII. t.-c. 121 — 123 §-ai fel­
hatalmazzák a kormányt, hogy a 
szeszadót Magyarországon folyó 
évi szeptember 1-től kezdődőleg 
bizonyos mérvben emelhesse.

Nehogy gazdaközönségünket 
az uj törvényben foglalt adóeme­
lésre való hivatkozással az ital- 
mérők megkárosítsák, világos 
képét adjuk annak, miként és 
mennyit emelhetnek az árusok a 
szesz árán.

Hektoliterfokonkint eddig 90 
fillér volt a szeszadó, melyhez 
10 fillér pótadó járult. Az uj tör­
vény meghagyja a 90 filléres 
adókulcsot, ellenben a pótadót 
30 fillérre emeli, igy tehát a tény­
leges emelkedés hektoliterfokon­
kint 20 fillér, vagyis egy liter 
tiszta alkohol adója az eddigi 1 
korona helyett 1 kor. 20 fillérre 
emelkedik.

A közfogyasztásban s főleg a

mezőgazdaságokban használt pá­
linkának, mely kisebb kimérők 
által adatik el, minimális 33 fok 
alkohol tartalommal kell bírnia ; 
literenkint tehát legfőlebb 8— 10 
fillérrel lehet drágább a közön­
séges pálinka, mint ezelőtt volt.

Nem mondjuk, hogy ez nye­
reség valakire. Sőt határozott 
veszteség mindenkire, mert sem 
arra nem alkalmas, hogy a pá­
linka fogyasztást kiküszöbölje, 
sem arra, hogy az állam bevé­
teleit számbavehetően szaporítsa.

Mikor a törvény Ausztriában 
is el lesz fogadva, a paritás elve 
szerint a pótlék emelkedni fog 
akként, hogy egy hektoliterfok 
alkohol adója 1 kor. 40 fillért 
fog kitenni. Ekkor tehát a kö­
zönséges pálinka újabban meg­
drágul 8 — 10 fillérrel literenkint, 
ugyanekkor a pótlék megszűnik 
s az 1 kor. 40 filléres adótétel 
marad állandóan.

Egyelőre tehát nem emelhe­
tik a korcsmárosok a pálinka 
árát literenkint 10 fillérnél na­
gyobb összeggel. Később, — az 
osztrák parlament hozzájárulása 
után emelhetik majd a másik 10 
fillérrel is. Kellemetlen hir ez 
főleg a kisgazda osztálynak, de 
változtatni rajta már nem lehet. 
Elég szó esett a törvényjavas­
latról annak idején, aki sérel­
mesnek vélte, miért nem fordult 
kerületének képviselője utján a 
parlamenthez ellenérveivel.

Veszítenek a mezőgazdasági 
szeszgyárak, amennyiben az uj 
törvény 1908. szept. 1-től boni- 
fikációjukat 4 koronával szállítja 
le. Ennek ellenében a törvény 
85. §-a megengedi több mező- 
gazdasági szeszgyár létesítését s 
ezek javára évi 17 ezer hekto­
litert von el az ipari szeszgyá­
rak kontingenséből. Természetes 
ezek folytán, hogy a veszteség 
érezhető lesz az ipari szeszgyá­
raknál, mert kontingensük apad 
s ellenfelüknek a terjeszkedésre 
tágabb tér nyittatik.

Hátra van még ama kérdés­
nek megfejtése: ki nyer tehát 
a törvénynyel ? — A korcsmá- 
ros nem, mert a csekély áreme­
lés adóra kell neki. — A gaz­
dálkodó s kicsiben pálinkát fo­
gyasztó néposztály nem, mert 
literenkint a 10, majd később a 
20 fillérres áremelés igen érzé­
kenyen érinti. — Az ipari szesz­
gyárak kontingensük megcson­
kítása folytán csak veszítenek. 
A mezőgazdasági szeszgyáraknál 
lehet némi előnyökről szó, rész­
ben a kontingens emelése, rész­
ben a szeszgyárak felállításának 
megkönynyitése folytán. Mint­
hogy pedig köztudomásúlag a

mezőgazdasági szeszgyáraknál fő­
leg a moslék előállítás s igy a 
sőre marha hizlalása a főcél és 
az alapjövedelem: kétségtelen, 
hogy a törvény állattenyészté­
sünk fellendítésének s főként 
külföldre szóló hizlalt vágó marha 
kivitelünknek, közvetve pedig a 
gazdaközönség azon részének 
kedvez, melynek módjában áll 
szeszgyárakat létesíteni.

Az állam nyeresége nem olyan 
nagy mint elhíresztelték a tör­
vény ellenzői. Nincsen pár millió 
jövedelmi többletnél magasabb 
összegről szó, ennyit pedig meg 
ér a törvény egyéb jóhatásaiban, 
főleg akkor ha már az 1 korona 
40 filléres adótétel lesz alkal­
mazható.

Helyesen tennék a kisgazdák 
is, ha a mostani kitűnő tengeri 
és burgonya termés mellett ipar­
kodnának szövetkezve, egyesülve 
s községenkint szervezni mező- 
gazdasági szeszgyárakat.

Ez az intézkedés minden 
tekintetben igen kifizetné magát 
a kisgazda osztálynak.

— aug. 26.

Justh Gyula a bodrogköziekhez. 
A képviselőház elnöke azon alkalom­
ból folyólag, hogy a királyhelmeczi 
kerületben br. Sennyey Miklós kép­
viselővé választatott, a következő szö­
vegű levelet intézte Budapestről, f. 
hó 22-ről keltezve dr. Farkas Róbert 
kanonokhoz, mint a bodrogközi füg­
getlenségi párt elnökéhez:

Nagyságos Pártelnök ur!
Külföldről érkezvén haza, most 

kapom táviratát, az örvendetes hirt, 
hogy pártunk kipróbált régi tagját 
báró Sennyey Miklóst egyhangúlag 
képviselőjükül megválasztották.

Örömmel üdvözlöm ezt a kitűnő 
választást s meleg hazafias érzés­
sel üdvözlöm a királyhelmeczi füg­
getlenségi pártot.

Nagyságod őszinte tisztelője:
Justh Gyula.

Városunk fejlődéséhez.
A városi telkek hasznosítására hirdetett esz­

mei pályázat eredménye.
(Folytatás és vége.)

II. A 4228/1908. sz. alatt ikta­
tott „Hasznos beruházás* jeligével 
ellátott pályamű általánosságban ren­
dezi a tűzoltó tér és a régi kórház 
környékét, kiszélesíti és kiegyenesíti 
az Ujfalussy Endre (Színház-utca) 
utcát s a Bercsényi utcát is ennek 
tengelyébe kissé feljebb helyezi. A 
telkek s épületek felhasználását és 
az építkezéseket következőképen ter­
vezi :

1. A régi kórház telkét parcel­
lázva eladni javasolja s ezzel kap­
csolatban a tűzoltó teret parkírozza, 
tűzoltó laktanyát teljesen eltávolítja. 
Uj színházat javasol építeni s ezt 
vagy a régi kórház telken, ennek 
délkeleti sarkában e célból a parcel­
lázáson kívül meghagyandó részén, 
vagy a tűzoltó tér alsó részén tervezi

elhelyezni. Ez utóbbi elrendezésnél 
a tűzoltó térnek az Ádriányi-féle tel­
kek felé kisajátítások utjáni kiszéle­
sítését tervezi.

A Báthori-utcát mindkét esetben 
szabályozza.

Részletes tervvázlatot nem csa­
tol, csak átnézeti helyszinrajzot a napi 
piac teret kis méreteinél fogva és a 
róm. kath. templom ferde elhelyezé­
sénél fogva színház építésre nem tartja 
alkalmasnak.

Az uj színház építési költségét 
300,000 koronára teszi.

2. Á jelenlegi rendőrségi épület 
helyén kultúrmérnöki hivatal részére 
hivatali helyiségeket, továbbá két 
négy szobából és mellékhelyiségekből, 
1 egy szobából és mellékhelyiségek­
ből álló lakást tartalmazó bérházat 
tervez. Ezen építkezésre 43,000 koro- 
'nát számit.

3. A jelenlegi városházát a szín­
házzal egyetemmel oly módon tervezi 
átalakítani, hogy azokba az összes 
városi hivatalok a rendőrséggel és 
tűzoltósággal együtt elhelyezhetők 
legyenek. E célból a városházának 
jelenleg vendéglőül és vendéglős la­
kásul használt összes helyiségeit is 
felhasználja. Áz összes átalakítási 
munkálatokra 25,000 koronát irányoz 
elő. Az Ujfalussy Endre-utcát 10 mé­
ter szélességre kiszélesíteni s a Nagy 
Lujza-féle telek részbeni kisajátítá­
sával kiegyenesíteni javasolja.

4. A „Vörösökör" telkének Szin- 
ház-utca felőli mintegy felerészét vá­
sárcsarnokkal tervezi beépíteni, mely­
nek szinház-utcai homlokzatán ven­
déglői helyiségeket javasol elhelyezni. 
Ezen építkezés költségeire 150,000 
koronát vesz fel.

5. A Bercsényi és Molnár István 
(Korona) utca sarkán lévő Nyomár- 
kay-féle üres telket addig bérbe venni 
javasolja, míg azon a tulajdonosok 
megfelelő épületet nem emelnek s 
ezen időre a telket feltölteni, támfal­
lal körül venni s parkírozni, vagy 
időszakos vásárok alkalmával nyílt 
piacnak használni ajánlja. Ennek 
költségét 8—10,000 koronára teszi.

6. Á „Vörösökör" telkének a 
Wekerle-tér felé eső részén egy oly 
monumentális stílben tartott épület 
emelését javasolja, amely magába fo­
gadná a vigadót, kaszinót, a „Kazin- 
czy-kör“ és esetleg egyéb kulturális 
egyesületek helyiségeit, egyúttal pe­
dig egy a jelenkor igényeinek meg­
felelő berendezésű szálloda gyanánt 
is szolgálna. Ezen modern szálloda 
építését pedig szükségesnek véli még 
azon nem valószínű esetben is, ha 
az a befektetett tőke megfelelő ka­
matait talán az első időben közvet­
lenül meg nem hozná is.

Erre az építkezésre 300,000 ko­
ronát vesz fel.

7. A vásárteret a város belterü­
letén kívül javasolja elhelyezni, míg 
a Hecske-téri vásárteret részben köz- 
kertté alakítani, részben pedig tiszt­
viselői telep céljaira felparcellázni 
ajánlja.

8. A Cserepes korcsmát lebon­
tani, annak helyét eladni, a napi piac 
teret pedig parkosítani javasolja. — 
Alaprajzi tervvázlatokat a rendőrségi 
épület helyére tervezett városi bér­
házra, a városházát és színházat ma­
gába foglaló városháza kibővítésére 
és összpontosítására, a vásárcsarnokra 
és a Vigadó szállodára vonatkozólag

Lapunk mai siftma 4 oldal.
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mellékel. Jövedelmezőségi számításo­
kat nem közöl. .

XXI. A 4229/1908. sz. alatt „Pali
jeligével ellátott pályamű:

1. Legelsősorban egy minden 
kényelemmel ellátott modern szálloda 
és vigadó megépítését tartja szüksé­
gesnek annyival is inkább, mert „az 
építkezés a városra nemcsak hogy 
terhet nem ró, hanem állandó évi 
jövedelmet biztosit." Ezt az épületet 
a mostani Vörösökör helyére a We- 
kerle-tórre helyezi. A földszinten ká­
véházat, vendéglőt, a bérlő számára 
egy lakást; a földszinten, az I. és II. 
emeleten összesen 65 kisebb-nagyobb 
bérszobát tervez. Az I. emeleten az 
udvar felé a vigadót helyezi el a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Ajánlja a tervező, hogy az egész 
utcai front szálló szobákkal töltessék 
be, de alternatívaként a kaszinó ré­
szére az első emelet utcai részét 
szánja. Az építkezés költségét 320,000 
koronára teszi.

2. A városi összes hivatalok, to 
vábbá a rendőrség és tűzoltóság ré­
szére a régi rendőrségi épület és a 
Szinház-kert hosszú utcai frontjára 
uj városházát tervez. A városháza 
bejáratát a Molnár István (Korona) 
utcában tervezi. Az épületre 294,000 
koronát irányoz elő.

A színházzal átelleni részén az 
Ujfalussy Endre-utcát 4 méterrel ki­
szélesíteni tervezi, többi részét jelen 
állapotában hagyja.

3. Tekintettel a sürgősebben meg 
valósítandó építkezésekre tervező uj 
színház helyett a régi színház átala­
kítását javasolja.

Ezen átalakításnál a tűzbizton­
ságra és jó perspektívára van külö­
nös figyelemmel. Az egész átalakí­
tásra 20,000 koronát számit.

4. A régi városháza mellékelt 
terv szerint magánlakásokká átalakí­
tását kevés költséggel javasolja.

5. A régi kórház legkedvezőbb 
kihasználásának véli a tervező, ha a 
telek közepén utcát vágva 4—4, ösz- 
szesen 8 parcellán 8 bérházat lehetne 
építeni, természetesen nem egyszerre, 
hanem a benépesítés szerint fokoza­
tosan.

Egy ily emeletes bérház tervét 
csatolja a pályázó, mely szerint a 
földszinten és emeleten 4—4, az egész 
területen 8, házban 64, 3 szobás la 
kás volna létesíthető.

Egy ilyen háznak a költségét 
90,000 koronára teszi.

A 8 házra tehát 720,000 korona 
kellene. A munkatervek elkészítését 
a magyar mérnök és építész egylet 
díjszabása alapján elvállalni hajlandó. 
Alaprajzi vázlatrajzokat a szálloda és 
vigadóra, az uj városházára, a szín­
ház átalakítására és a bérházakra 
vonatkozólag két főhomlokzat rajzot, 
az uj városházára és a vigadóra vo 
natkozólag mellékel.

A jövedelmeket tervező a követ 
kezőkép számítja:

1. Szálloda stb. 32,000 kor. —
2. A városháza jövedelmet nem ad. —
3. A színház és régi városháza jö­
vedelmét nem számítja. — 4. A régi 
kórház helyén építendő 8 bérház jö­
vedelme á 7200 kor. egyenlő 57,600 kor.

E pályaművek folyó évi aug. hó 
21—28-ig a városháza tanácstermi 
ben d. e. 8—12 óráig megtekinthetők

város megbizoltaival Kereszy Gyula 
mérnök s dr. Reicbard Salamon 
ügyészszel a tervezett szemle-vizsgá- 
latot meg fogja tartam. E szemlére a 
közigazgatási bizottság részéről Ma to- 
lai Etele lett kiküldve.

hírek.

— Személyi változások az imregi 
minorita rendházban. Közöltük la­
punk múlt számában, hogy a mino­
rita rend főnöke Platsker Nándort 
Pancsováról Imregre házfőnöknek 
transporálta. A rendfőnök ezenkívül 
Horváth Györgyöt helyezte át Mis­
kolcról az imregi rendházhoz.

— Plébános! kinevezés. A kassai 
püspök Kálosy Ferenc laborcmezői 
adminisztrátort jelen állomáshelyén 
plébánossá nevezte ki.

— Uj kamarai titkár. Á kassai 
ipar s kereskedelmi kamara titkárává 
a Kassán, folyó hó 24-én megtartott 
választáson 42 szótöbbséggel dr. Si- 
poss Aladár, Siposs A. Gyula ka­
marai elnök fia lett megválasztva.

— Pénzügyi áthelyezések. A m. 
kir. pénzügyminiszer Laki Dezső 
szemlészt Tokajból Gálszécsre, Ha- 
zsonyi Gyulát pedig Nagymihályból 
Tokajba helyezte át.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Hivatalátvétel. Dókus Gyula 
alispán Tátrafüredről, — hol szabad­
ságidejét töltötte — visszaérkezvén, 
f. hó 27-én átveszi az alispáni hivatal 
vezetését.

)( Szemle a gyártelepi kisállomás 
kibővítésével kapcsolatban. Múlt szá­
munkban adtuk hírül, hogy gyárte­
lepi kisállomás kérelmezett kibővíté­
sével kapcsolatban a kereskedelmi 
minisztérium egyik kiküldötte a város 
megbizoltaival együtt szemlét fog tar­
tani. A szemle folyó hó 25-ikére lett 
tervezve, azonban nem tartották meg 
közbejött akadály miatt. Ez azonban 
nem jelenti a végleges elódázást, 
mert a miniszteri kiküldött dr. Finécy 
min; titkár szeptember hó 10-én a

— Zászlóaljunk elvonulása az 
őszi fegyvergyakorlatokra. A Sátor­
aljaújhelyben állomásozó m. kir. hon­
védzászlóalj folyó hó 24 én reggel 5 
órakor vonult ki a városból Strilich 
őrnagy vezetése alatt az Abauj vár­
megyében Szaláncz körül megtartandó 
fegyvergyakorlatra. A zászlóalj kivo­
nulása annál impozánsabb volt, mi­
vel a városunkon átutazó miskolczi 
és egri zászlóaljakkal együttesen tör­
tént. A miskolczi s egri zászlóaljak 
ugyanis — multi közlésünknek meg­
felelőig — folyó hó 23-án délután 
5 órakor katona vonattal értek váro­
sunkba, hol másnap reggelig elszál- 
lásoltatván, folyó hó 24 én reggel 5 
órakor a helyben állomásozó zászló­
aljjal együtt indultak gyalog útjukra 
a Széphalom felé vezető országúton. 
Útjuk kezdetén mindjárt egy kis kel­
lemetlenség érte a gyakorlatra vo­
nuló ezredet, amennyiben szakadó 
esőben kellett haladnak. A Sátoralja­
újhelyben állomásozó 3-ik zászlóalj a 
hadgyakorlat végeztével körülbelől 
szeptember hónap közepén tér vissza 
városunkba. Itt említjük meg, hogy 
folyó hó 25 én a Nyíregyházán állo­
másozó huszárzászlóalj is városunkon 
vonult keresztül a fegyvergyakorla­
tokra.

— Jótékonysági vásár. Szerte a 
vármegyében rendkívül nagy az ér­
deklődés a József kir. herceg szana­
tórium egyesület homonnai bizottsága 
által szeptember 6-án Homonnán ren­
dezendő jótékonyeélu vásár iránt. — 
Eddig a vármegye főurainak tekinté­
lyes része ígéretet tett a megjele­
nésre. A jelekből Ítélve előre meg­
jósolhatjuk, hogy Homonnán fog 
megszületni az a nevezetes „kődarab", 
amely alapját fogja képezni a Zem­
plén megyében építendő szanatórium­
nak. A sátrak építésével gr. Andrássy 
Sándorné védnöknő Apáthy János 
tiszttartót bízta meg, aki azokat rend­
kívül impozáns módon készül keresz­
tül vinni, hogy úgy az elárusító höl­
gyek, mint a nagyközönség kényel­
mének megfeleljenek. Az elárusító 
hölgyek szombaton, szept. hó 5 én 
kapják meg beosztott helyeik számát.

— Követendő példa. Dr. Besse- 
nyey Zenó sárospataki főszolgabíró 
körrendeletét adott ki, melylyel el­
tiltja járása területén a koldulást, 
verklizést s mindenféle házalást. A 
községeket kötelezi, hogy ott illetékes 
szegényeikről gondoskodjanak, a töb­
bit pedig a közbiztonság megóvása 
szempontjából toloncoltassák illető­
ségi helyükre. Számos veszedelmes 
csavargótól, betörőtől és alkalmi zsi- 
ványtól szabadul meg ez intézkedés 
folytán a járás közönsége.

— A tűzhely védelme. Darányi 
földmivelési miniszter törvényjavas­
latot készített a háztüzhely védelmé­
ről. Mielőtt a javaslat a törvényho­

zás elé kerülne, a miniszter ismerni 
akarja a szakkörök véleményét és 
ennélfogva megküldte a tervezetét 
mindazon törvényes testületeknek, 
melyek véleményadásra hivatottak, 
hosy tegyék meg észrevételeiket arra 
vonatkozólag. — Megkapta a terve­
zetet a helybeli kir. törvényszék is, 
mely egyik törvényszéki bírót bizta 
meg a javaslat áttanulmányozásával 
és a szakvélemény elkészítésével.

— Yillatelep Sátoraljaújhelyben. 
Lapunk legutóbbi számában egy cikk 
keretében foglalkoztunk azzal a terv­
vel, mely a Felsőzsólyomka ut felső 
részén a Kopaszka hegyoldalon villa­
telep létesítését célozza. A sikerült 
eszme — mint a jelek mutatják — 
már is széles körben talált helyes­
lésre. Mutatja ezt azon örvendetes 
körülmény, hogy Keleti Jenő hely­
beli szőlőbirtokosnál már most, a 
terv kivitelének kezdetén busz aláíró, 
kötelező aláírással igyekezett magá­
nak villa létesítésre alkalmas telket 
biztosítani, ha a villatelep céljaira 
alkalmas városi erdő parcelláztatni 
fog. Érdekes, hogy az aláírók között 
még bécsi lakos is van. Ilyen körül­
mények között — azt hisszük — a 
felvetett terv nem fog jutni a többi, 
Sátoraljaújhelyben megpendített ter­
vek szomorú sorsára s nem lesz reá 
kimondva már a kezdet kezdetén az, 
hogy lehetetlen a kivitele. Nekünk 
is az a reményünk, hogy ha akad 
egy lelkes, tevékeny egyén, ki az ér­
deklődést a terv iránt fentartja: a 
sátoraljaújhelyi villatelep realizálva 
lesz, mely esetben az odavezető, nem 
fárasztó, de sokaknak kissé kényel­
metlen ut is szükségszerüleg javít­
tatni fog idők folyamán. Elvégre villa­
telepet a város közepén létesíteni 
nem lehet. Örvendetes megcáfolása 
lenne közmondásos aluszékonyságunk- 
nak, ha a terv valóra válna.

— A Bodrogközi Gazdasági Vasút 
érdekeltségének értekezlete. Sennyey 
Miklós bárónak az építő bizottsági 
elnökségről történt leköszönése foly­
tán a Bodrogközi Gazdasági Vasút 
érdekeltsége f. évi aug. 30-án délután 
2 órakor a perbenyiki „Nyesésében 
értekezletet tart. Áz értekezlet tár­
gyai: 1. Az építő bizottság folyó évi 
aug. 12-én hozott határozatának tu­
domásra hozatala. 2. Beszámolás az 
előkészítő munkálatokról, Az érde­
keltséget az értekezletre a Bodrog­
közi Gazdasági Vasút építő bizottsága 
hívta össze.

— Hatósági próbavágás. Sátor­
aljaújhely rend. tan. város képviselő­
testülete egy régebbi határozatával 
tudvalevőleg három hatósági próba­
vágás eszközlését rendelte el, hogy a 
vágás eredményének a hatóság által 
eszközölt kiáiusitása után a kézen­
fekvő adatokból állapíthassa meg, 
hogy tulmagas húsáraink nem e a 
mészárosok visszaélésének és kapzsi­
ságának eredményei-e. Egy sovány, 
egy félkövér s egy kövér marha le­
vágása s húsának. kiárusítása rendel­
tetvén el: Kiss Ödön h. polgármes­
ter a próbavágások eredményének el- 
árusitását folyó hó 9-én, 16-án s 
újabban 23-án eszközöltette. A har­
madik s egyben utolsó próbavágás 
eredményének árusítása, hatósági el­
lenőrzés mellett folyó hó 23-án tör­
tént s a napipiae egyik árubódéja ez 
alkalommal újból „hatósági mészár­
szék" elmet viselt, melyben az első­
rendű marhahús kilóját 1 korona 1 
fillérért, a másodrendű marhahús 
kilóját 90 fillérért árusították. A kö­
zönség részéről azonban ez alkalom­
mal nem volt oly nagy a hatósági 
mészárszékben mért hús iránti keres­
let mint más alkalmakkor, az előző 
két próbavágás alkalmával. A próba­
vágások eredményeinek összehason­
lításával most Kiss Ödön h. polgár- 
mester a tapasz'alt eredményről je­
lentést fog tenni a képviselőtestület­
nek, mely annak megfelelő értelem­
ben teszi majd meg intézkedéseit.

— Az élősdiek. Egyszerre két 
helyről is érkezett Sátoraljaújhely 
városhoz figyelmeztetés, amelyben 
jelzik az illető hatóságok, hogy Erdei 
Károly debreceni és Farkas Gyula 
udvardi illetőségű egyének bebaran­

golják az országot s mindenütt segé­
lyeket gyűjtve, ily módon tartják fenn 
magukat. Minthogy pedig az illetékes 
községek az ily segélyeket meg nem 
téritik, jó lesz ügyelni az ipsékre s 
ha Sátoraljaújhelyben is szerencsét 
próbálnak, jó lesz őket egyszerűen 
hazatoloncolni.

— Sátoraljaújhelyi iparosok a 
kereskedelemügyi államtitkárnál. La­
punk legutóbbi számában emlékez­
tünk meg arról, hogy a sátoraljaúj­
helyi iparosok körében mozgalom in­
dult meg oly irányban, hogy a sá­
toraljaújhelyi ált. ipartestület ügyei­
nek megvizsgálására egy miniszteri 
biztos kiküldését kérjék a kereske­
delmi kormánynál. Megírtuk, hogy 
az iparosok egy küldöttség utján fog­
ják kérni a miniszteri biztos kikül­
dését a minisztertől s hogy a kül­
döttség vezetésére dr. Búza Barna 
orszgy. képviselőt szándékoznak meg­
nyerni az ipartestület jelenlegi veze­
tésével elégedetlen iparosok. Mint je­
leztük az iparosok küldöttsége folyó 
hó 24-én este felutazott Budapestre.
A küldöttség tagjai Bényey István, 
Domokos Imre, Hericz Sándor, Ma­
gyar Ferenc és Landesman Miksa 
voltak, kikhez a tolcsvai állomáson 
dr. Búza Barna orszgy. képviselő is 
csatlakozott. A küldöttség dr. Búza 
Barna vezetésével — Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter Pöstyén- 
ben lévén — Szterényi Józset ke­
reskedelemügyi államtitkárt kereste 
fel folyó hó 25-én délelőtt a keres* 
kdedelemügyi minisztériumban. — A 
küldöttség szónoka Hericz Sándor 
volt, ki hosszabb beszédben hívta fel 
az államtitkár figyelmét az ipartestü­
letnél uralkodó, orvoslást kívánó vi­
szonyokra s kérte, hogy a sátoralja­
újhelyi ált. ipartestület ügyvitelének 
felülvizsgálata céljából intézkedés té­
tessék. Szterényi József államtitkár 
szomorodott s fájó szívvel veszi tu­
domásul a szónok kijelentéseit, s meg­
nyugtatta a küldöttséget, hogy az 
orvoslást kívánó bajok eltüntetésére 
megteszi a kívánt intézkedést. A kül­
döttség az államtitkárt megéljenezve 
távozott a minisztériumból s folyó 
hó 25-én este tért vissza Sátoralja­
újhelybe.

— Vásáráthelyezés. A kereske­
delemügyi m. k. miniszter 70561/908. 
számú rendeletével megengedte, hogy 
Gálszécs községben a folyó évi aug. 
hó 19. és 20-ára eső országos vásár 
augusztus hó 26-án és 27-én tartas­
sák meg.

— Ismeretlen halott. Sátoralja­
újhelyben folyó augusztus hó 22-én 
délután 4 órakor a Bozsva patakban 
az arra járók egy férfi hulláját lelték 
meg. A halott személyazonossága 
mindezideig nem volt megállapítható 
s a rendőrkapitány személyazonos­
ságának megállapítása végett elren­
delte a nyomozatot. A férfi, ki körül­
belől 60—65 év körüli egyén lehe­
tett vagy baleset, vagy öngyilkosság 
folytán lelhette halálát a Bozsva pa­
takban. Az ismeretlen férfi hullát dr. 
Stern Ármin városi alorvos ^tézke- 
désére beszállították a köztemető hul­
laházába, honnan, mivel hozzátarto­
zóinak kiléte megállapítható nem 
volt: a város költségén temették el 
folyó hó 24-én. A rendőrség most 
körözés utján fogja tudatni a ható­
ságokkal az esetet, hogy ily utón le­
gyen kinyomozható a hulla személy- 
azonossága.

— Carmellini előadásai. Abból 
az alkalomból, hogy Carmellini bű­
vész és gondolatolvasó Sátoraljaúj­
helyben a „Magyar Király" kávéhá­
zában folyó hó 26-án este előadást 
tart, a közönség tájékozására vesszük 
át egyik kassai hírlapnak az előadá­
sairól irt következő sorait: „Szomba­
ton és vasárnap este tartotta Carmel­
lini, a kiváló bűvész és gondolatol­
vasó előadásait a Schalkház télikert­
jében. Mindkét este nagyszámú, in­
telligens közönség gyönyörködött ör- 
döngős mutatványaiban. Különösen a 
gondolatolvasás ejtette csodálatba a 
közönséget. Mindkét este nagyon kel­
lemes szórakozást nyújtott, amennyi­
ben Carmellini ügyes mutatványai 
keretébe a humort is beillesztette.
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mellékel. Jövedelmezőségi számításo­
kat nem közöl.

III. A 4229/1908. sz. alatt „Pali* 
jeligével ellátott pályamű:

1. Legelsősorban egy minden 
kényelemmel ellátott modern szálloda 
és vigadó megépítését tartja szüksé­
gesnek annyival is inkább, mert „az 
építkezés a városra nemcsak hogy 
terhet nem ró, hanem állandó évi 
jövedelmet biztosit." Ezt az épületet 
a mostani Vörösökör helyére a We- 
kerle-térre helyezi. A földszinten ká­
véházat, vendéglőt, a bérlő számára 
egy lakást; a földszinten, az I. és II. 
emeleten összesen 65 kisebb-nagyobb 
bérszobát tervez. Az I. emeleten az 
udvar felé a vigadót helyezi el a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Ajánlja a tervező, hogy az egész 
utcai front szálló szobákkal töltessék 
be, de alternatívaként a kaszinó ré­
szére az első emelet utcai részét 
szánja. Az építkezés költségét 320,000 
koronára teszi.

2. A városi összes hivatalok, to 
vábbá a rendőrség és tűzoltóság ré­
szére a régi rendőrségi épület és a 
Szinház-kert hosszú utcai frontjára 
uj városházát tervez. A városháza 
bejáratát a Molnár István (Korona) 
utcában tervezi. Az épületre 294,000 
koronát irányoz elő.

A színházzal átelleni részén az 
Ujfalussy Endre-utcát 4 méterrel ki­
szélesíteni tervezi, többi részét jelen 
állapotában hagyja.

3. Tekintettel a sürgősebben meg­
valósítandó építkezésekre tervező uj 
színház helyett a régi színház átala­
kítását javasolja.

Ezen átalakításnál a tűzbizton­
ságra és jó perspektívára van külö­
nös figyelemmel. Az egész átalakí­
tásra 20,000 koronát számit.

4. Á régi városháza mellékelt 
terv szerint magánlakásokká átalakí­
tását kevés költséggel javasolja.

5. A régi kórház legkedvezőbb 
kihasználásának véli a tervező, ha a 
telek közepén utcát vágva 4—4, ösz- 
szesen 8 parcellán 8 bérházat lehetne 
építeni, természetesen nem egyszerre, 
hanem a benépesítés szerint fokoza­
tosan.

Egy ily emeletes bérház tervét 
csatolja a pályázó, mely szerint a 
földszinten és emeleten 4—4, az egész 
területen 8, házban 64, 3 szobás la­
kás volna létesíthető.

Egy ilyen háznak a költségét 
90,000 koronára teszi.

A 8 házra tehát 720,000 korona 
kellene. A munkatervek elkészítését 
a magyar mérnök és építész egylet 
díjszabása alapján elvállalni hajlandó. 
Alaprajzi vázlatrajzokat a szálloda és 
vigadóra, az uj városházára, a szín­
ház átalakítására és a bérházakra 
vonatkozólag két főhomlokzat rajzot, 
az uj városházára és a vigadóra vo­
natkozólag mellékel.

A jövedelmeket tervező a követ­
kezőkép számítja:

1. Szálloda stb. 32,000 kor. —
2. A városháza jövedelmet nem ad. —
3. A színház és régi városháza jö­
vedelmét nem számítja. — 4. A régi 
kórház helyén építendő 8 bérház jö­
vedelme á 7200 kor. egyenlő 57,600 kor.

E pályaművek folyó évi aug. hó 
21—28-ig a városháza tanácstermé­
ben d. e. 8—12 óráig megtekinthetők.

város megbizottaival Kérészy Gyula 
mérnök s dr. Reichard Salamon 
ügyészszel a tervezett szemle-vizsgá­
latot meg fogja tartam. E szemlére a 
közigazgatási bizottság részéről itató- 
lai Etele lett kiküldve.

hírek.

— Személyi változások az irnregi 
minorita rendházban. Közöltük la­
punk múlt számában, hogy a mino­
rita rend főnöke Platsker Nándort 
Pancsováról Imregre házfőnöknek 
transporálta. A rendfőnök ezenkívül 
Horváth Györgyöt helyezte át Mis­
kolcról az irnregi rendházhoz.

— Plébános! kinevezés. A kassai 
püspök Kálosy Ferenc laborcmezői 
adminisztrátort jelen állomáshelyén 
plébánossá nevezte ki.

— Uj kamarai titkár. A kassai 
ipar s kereskedelmi kamara titkárává 
a Kassán, folyó hó 24-én megtartott 
választáson 42 szótöbbséggel dr. Sí­
posa Aladár, Siposs A. Gyula ka­
marai elnök fia lett megválasztva.

— Pénzügyi áthelyezések. A m. 
kir. pénzügyminiszer Laki Dezső 
szemlészt Tokajból Gálszécsre, Ha- 
zsonyi Gyulát pedig Nagymihályból 
Tokajba helyezte át.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

X Hivatalátvétel. Dókus Gyula 
alispán Tátrafüredről, — hol szabad­
ságidejét töltötte — visszaérkezvén, 
f. hó 27-én átveszi az alispáni hivatal 
vezetését.

)( Szemle a gyártelepi kisállomás 
kibővítésével kapcsolatban. Múlt szá­
munkban adtuk hírül, hogy gyárte­
lepi kisállomás kérelmezett kibővíté­
sével kapcsolatban a kereskedelmi 
minisztérium egyik kiküldötte a város 
megbizottaival együtt szemlét fog tar­
tani. A szemle folyó hó 25-ikére lett 
tervezve, azonban nem tartották meg 
közbejött akadály miatt. Ez azonban 
nem jelenti a végleges elodázást, 
mert a miniszteri kiküldött dr. Finécy 
min; titkár szeptember hó 10-én a

— Zászlóaljunk elvonulása az 
őszi fegyvergyakorlatokra. A Sátor­
aljaújhelyben állomásozó m. kir. hon­
védzászlóalj folyó hó 24 én reggel 5 
órakor vonult ki a városból Strilich 
őrnagy vezetése alatt az Abauj vár­
megyében Szaláncz körül megtartandó 
fegyvergyakorlatra. A zászlóalj kivo­
nulása annál impozánsabb volt, mi­
vel a városunkon átutazó miskolczi 
és egri zászlóaljakkal együttesen tör­
tént. A miskolczi s egri zászlóaljak 
ugyanis — multi közlésünknek meg­
felelőig — folyó hó 23-án délután 
5 órakor katona vonattal értek váro­
sunkba, hol másnap reggelig elszál- 
lásoltatván, folyó hó 24 én reggel 5 
órakor a helyben állomásozó zászló­
aljjal együtt indultak gyalog útjukra 
a Széphalom felé vezető országúton. 
Útjuk kezdetén mindjárt egy kis kel­
lemetlenség érte a gyakorlatra vo­
nuló ezredet, amennyiben szakadó 
esőben kellett haladmok. A Sátoralja­
újhelyben állomásozó 3-ik zászlóalj a 
hadgyakorlat végeztével körülbelől 
szeptember hónap közepén tér vissza 
városunkba. Itt említjük meg, hogy 
folyó hó 25 én a Nyíregyházán állo­
másozó huszárzászlóalj is városunkon 
vonult keresztül a fegyvergyakorla­
tokra.

— Jótékonysági vásár. Szerte a 
vármegyében rendkívül nagy az ér­
deklődés a József kir. herceg szana­
tórium egyesület homonnai bizottsága 
által szeptember 6-án Homonnán ren­
dezendő jótékonycélu vásár iránt. — 
Eddig a vármegye főurainak tekinté­
lyes része Ígéretet tett a megjele­
nésre. A jelekből ítélve előre meg­
jósolhatjuk, hogy Homonnán fog 
megszületni az a nevezetes „kődarab", 
amely alapját fogja képezni a Zem­
plén megyében építendő szanatórium­
nak. A sátrak építésével gr. Andrássy 
Sándorné védnöknő Apáthy János 
tiszttartót bízta meg, aki azokat rend­
kívül impozáns módon készül keresz­
tül vinni, hogy úgy az elárusító höl­
gyek, mint a nagyközönség kényel­
mének megfeleljenek. Az elárusító 
hölgyek szombaton, szept. hó 5 én 
kapják meg beosztott helyeik számát.

— Követendő példa. Dr. Besse- 
nyey Zenó sárospataki főszolgabíró 
körrendeletét adott ki, melylyel el­
tiltja járása területén a koldulást, 
verklizést s mindenféle házalást. A 
községeket kötelezi, hogy ott illetékes 
szegényeikről gondoskodjanak, a töb­
bit pedig a közbiztonság megóvása 
szempontjából toloncoltassák illető­
ségi helyükre. Számos veszedelmes 
csavargótól, betörőtől és alkalmi zsi- 
ványtól szabadul meg ez intézkedés 
folytán a járás közönsége.

— A tűzhely védelme. Darányi 
földmivelési miniszter törvényjavas­
latot készitett a háztüzhely védelmé­
ről. Mielőtt a javaslat a törvényho­

zás elé kerülne, a miniszter ismerni 
akarja a szakkörök véleményét és 
ennélfogva megküldte a tervezetét 
mindazon törvényes testületeknek, 
melyek véleményadásra hivatottak, 
hosy tegyék meg észrevételeiket arra 
vonatkozólag. — Megkapta a terve­
zetet a helybeli kir. törvényszék is, 
mely egyik törvényszéki bírót bízta 
meg a javaslat áttanulmányozásával 
és a szakvélemény elkészítésével.

— Yillatelep Sátoraljaújhelyben. 
Lapunk legutóbbi számában egy cikk 
keretében foglalkoztunk azzal a terv­
vel, mely a Felsőzsólyomka ut felső 
részén a Kopaszka hegyoldalon villa­
telep létesítését célozza. A sikerült 
eszme — mint a jelek mutatják — 
már is széles körben talált helyes­
lésre. Mutatja ezt azon örvendetes 
körülmény, hogy Keleti Jenő hely­
beli szőlőbirtokosnál már most, a 
terv kivitelének kezdetén húsz aláíró, 
kötelező aláírással igyekezett magá­
nak villa létesítésre alkalmas telket 
biztosítani, ha a villatelep céljaira 
alkalmas városi erdő parcelláztatni 
fog. Érdekes, hogy az aláírók között 
még bécsi lakos is van. Ilyen körül­
mények között —■ azt hisszük — a 
felvetett terv nem fog jutni a többi, 
Sátoraijaujhelyben megpendített ter­
vek szomorú sorsára s nem lesz reá 
kimondva már a kezdet kezdetén az, 
hogy lehetetlen a kivitele. Nekünk 
is az a reményünk, hogy ha akad 
egy lelkes, tevékeny egyén, ki az ér­
deklődést a terv iránt fentarlja: a 
sátoraljaújhelyi villatelep realizálva 
lesz, mely esetben az odavezető, nem 
fárasztó, de sokaknak kissé kényel­
metlen ut is szükségszerüleg javít­
tatni fog idők folyamán. Elvégre villa­
telepet a város közepén létesíteni 
nem lehet. Örvendetes megcáfolása 
lenne közmondásos aluszékonyságunk- 
nak, ha a terv valóra válna.

— A Bodrogközi Gazdasági Yasut 
érdekeltségének értekezlete. Sennyey 
Miklós bárónak az építő bizottsági 
elnökségről történt leköszönése foly­
tán a Bodrogközi Gazdasági Vasút 
érdekeltsége f. évi aug. 30-án délután 
2 órakor a perbenyiki „Nyesésében 
értekezletet tart. Az értekezlet ^ tár­
gyai: 1.'Az építő bizottság folyó évi 
aug. 12-én hozott határozatának tu­
domásra hozatala. 2. Beszámolás az 
előkészítő munkálatokról, Az érde­
keltséget az értekezletre a Bodrog­
közi Gazdasági Vasútépítő bizottsága 
hívta össze.

— Hatósági próbavágás. Sátor­
aljaújhely rend. tan. város képviselő­
testülete egy régebbi határozatával 
tudvalevőleg három hatósági próba­
vágás eszközlését rendelte el, hogy a 
vágás eredményének a hatóság által 
eszközölt kiái usitása után a kézen­
fekvő adatokból állapíthassa meg, 
hogy tulmagas húsáraink nem e a 
mészárosok visszaélésének és kapzsi­
ságának eredményei-e. Egy sovány, 
egy félkövér s egy kövér marha le­
vágása s húsának. kiárusítása rendel­
tetvén el: Kiss Ödön h. polgármes­
ter a próbavágások eredményének el- 
árusitását folyó hó 9-én, 16-án s 
újabban 23-án eszközöltette. A har­
madik s egyben utolsó próbavágás 
eredményének árusítása, hatósági el­
lenőrzés mellett folyó hó 23-án tör- 

í tént s a napipiac egyik árubódéja ez 
alkalommal újból „hatósági mészár­
szék" elmet viselt, melyben az első­
rendű marhahús kilóját 1 korona 1 
fillérért, a másodrendű marhahús 
kilóját 90 fillérért árusították. A kö­
zönség részéről azonban ez alkalom­
mal nem volt oly nagy a hatósági 
mészárszékben mért hús iránti keres­
let mint más alkalmakkor, az elózó 
két próbavágás alkalmával. A próba­
vágások eredményeinek összehason­
lításával most Kiss Ödön h. polgár- 
mester a tapasz'alt eredményről je­
lentést fog tenni a képviselőtestület­
nek, mely annak megfelelő értelem­
ben teszi majd meg intézkedéseit.

— Az élősűiek. Egyszerre két 
helyről is érkezett Sátoraljaújhely 
városhoz figyelmeztetés, amelyben 
jelzik az illető hatóságok, hogy Erdei 
Károly debreceni és Farkas Gyula 

llWflaócrn pérvének bebarBÜ-

golják az országot s mindenütt segé­
lyeket gyűjtve, ily módon tartják fenn 
magukat. Minthogy pedig az illetékes 
községek az ily segélyeket meg nem 
téritik, jó lesz ügyelni az ipsékre s 
ha Sátoraljaújhelyben is szerencsét 
próbálnak, jó lesz őket egyszerűen 
hazatoloncolni.
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— Sátoraljaújhelyi iparosok a 
kereskedelemügyi államtitkárnál. La­
punk legutóbbi számában emlékez­
tünk meg arról, hogy a sátoraljaúj­
helyi iparosok körében mozgalom in­
dult meg oly irányban, hogy a sá­
toraljaújhelyi ált. ipartestület ügyei­
nek megvizsgálására egy miniszteri 
biztos kiküldését kérjék a kereske­
delmi kormánynál. Megírtuk, hogy 
az iparosok egy küldöttség utján fog­
ják kérni a miniszteri biztos kikül­
dését a minisztertől s hogy a kül­
döttség vezetésére dr. Búza Barna 
orszgy. képviselőt szándékoznak meg­
nyerni az ipartestület jelenlegi veze­
tésével elégedetlen iparosok. Mint je­
leztük az iparosok küldöttsége folyó 
hó 24-én este felutazott Budapestre.
A küldöttség tagjai Bényey István, 
Domokos Imre, Hericz Sándor, Ma­
gyar Ferenc és Landesman Miksa 
voltak, kikhez a tolcsvai állomáson 
dr. Búza Barna orszgy. képviselő is 
csatlakozott. A küldöttség dr. Búza 
Barna vezetésével — Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter Pöstyén- 
ben lévén — Szterényi József ke­
reskedelemügyi államtitkárt kereste 
fel folyó hó 25-én délelőtt a keres- 
kdedelemügyi minisztériumban. — A 
küldöttség szónoka Hericz Sándor 
volt, ki hosszabb beszédben hívta fel 
az államtitkár figyelmét az ipartestü­
letnél uralkodó, orvoslást kívánó vi­
szonyokra s kérte, hogy a sátoralja­
újhelyi ált. ipartestület ügyvitelének 
felülvizsgálata céljából intézkedés té­
tessék. Szterényi József államtitkár 
szomorodott s fájó szívvel veszi tu­
domásul a szónok kijelentéseit, s meg­
nyugtatta a küldöttséget, hogy az 
orvoslást kívánó bajok eltüntetésére 
megteszi a kívánt intézkedést. A kül­
döttség az államtitkárt megéljenezve 
távozott a minisztériumból s folyó 
hó 25-én este tért vissza Sátoralja­
újhelybe.

— Yásárátkelyezés. A kereske­
delemügyi m. k. miniszter 70561/908. 
számú rendeletével megengedte, hogy 
Gálszées községben a folyó évi aug. 
hó 19. és 20-ára eső országos vásár 
augusztus hó 26-án és 27-én tartas­
sák meg.

— Ismeretlen halott. Sátoralja­
újhelyben folyó augusztus hó 22-én 
délután 4 órakor a Bozsva patakban 
az arra járók egy férfi hulláját lelték 
meg. A halott személyazonossága 
mindezideig nem volt megállapítható 
s a rendőrkapitány személyazonos­
ságának megállapítása végett elren­
delte a nyomozatot. A férfi, ki körül­
belől 60-65 év körüli egyén lehe­
tett vagy baleset, vagy öngyilkosság 
folytán lelhette halálát a Bozsva pa­
takban. Az ismeretlen férfi hullát dr. 
Stern Ármin városi alorvos intézke­
désére beszállították a köztemető hul­
laházába, honnan, mivel hozzátarto­
zóinak kiléte megállapítható nem 
volt: a város költségén temették el 
folyó hó 24-én. A rendőrség most 
körözés utján fogja tudatni a ható­
ságokkal az esetet, hogy ily utón le­
gyen kinyomozható a hulla személy- 
azonossága. .,, „

— Carmellini előadásai. Abból 
| az alkalomból, hogy Carmellini bű­

vész és gondolatolvasó Sátoraljaúj­
helyben a „Magyar Király" kávéhá­
zában folyó hó 26-án este előadást 
tart, a közönség tájékozására vesszük 
át egyik kassai hírlapnak az előadá­
sairól irt következő sorait: „Szomba­
ton és vasárnap este tartotta Carmel- 
lini, a kiváló bűvész és gondolatoi- 
vaső előadásait a Schalkház télikert­
jében. Mindkét este nagyszámú, in­
telligens közönség gyönyörködött or- 
döngős mutatványaiban. Különösen a 
gondolatolvasás ejtette csodálatba a 
közönséget. Mindkét este nagyon kel­
lemes szórakozást nyújtott, amennyi- 
ben Carmellini ügyes mutatványai 
torotáhn a humort is beillesztette.
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Madame Carmellini mint mnemo- 
technikai művésznő előadásával szin­
tén nagy meglepetést • keltett Kár, 
hogy Carmellini csak két előadást 
tartott, azonban több városba Ígérke­
zett még a nyár folyamán és igy kö 
telessége másfelé szólítja." Á Car­
mellini felette érdekes előadásaira e 
sorok alapján mi is bátran hívhatjuk 
fel a közönség figyelmét s érdeklő­
dését. Beléptidij 1 kor.

— Az izr. templom betörője Sá­
toraljaújhelyben. Megírtuk annak ide­
jén, hogy Tomasin László notórius 
betörőt, aki a sátoraljaújhelyi izr. 
templom perselyének felfeszitése és 
kifosztása után megszökött: Kassán 
a pályaudvaron letartóztatták. Á ve­
szedelmes és vakmerő betörőt folyó 
hó 23-án kisérték át Kassáról a sá­
toraljaújhelyi kir. ügyészség foghá­
zába, honnan folyó hó 25-én a rend­
őrségre kisérték át, hol kihallgatása 
után lefényképeztették. Nem valószi- 
nüetlen, hogy az elmúlt időben a vi­
déken történt templomi perselyrablá­
sok tettese szintén ez a Tomasin 
László. A vizsgálat majd kifogja ezt 
is deríteni.

osztályba szeptember 2-án, a II. oszt.
3- án, a III. oszt. 4-én délelőtt 8-11 
óráig, a IV. osztályba^ pedig szept.
4- én délután 2-órától 5-ig eszközöl­
tetnek az igazgatói irodában. A ma­
gánvizsgálatok szeptember 5-én tar­
tatnak meg. Szeptember 7-én d. e. 
lesz az iskolai év ünnepélyes meg­
nyitása. Szeptember 9 én kezdődik a 
rendes tanítás. A beírás alkalmával 
a tanulók hozzák magukkal a szü­
letési-, iskolai- és himlőoltási bizo­
nyítványaikat, mert ezek hiányában 
be nem Írhatók. Tandíj egész évre 
10 korona. Beirási-, értesítő-, könyv­
tár- és tanítói nyugdíj külön 3 kor. 
20 fillér. Szegénysorsu és kiváló elő­
menetelő tanulók tandíjmentességért 
is folyamodhatnak. A kérvényt a be­
írás alkalmával kell benyújtani. Az

Gróf Andrássy Dénesné emléke- I intézetben az arra jelentkezőknek 
zete. A jótékonyságáért világszerte francia nyelv és egyházi ének is ta-

uri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Párxnai ibolya szappan. E nóv
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. KI ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolezon. Kapható: Sátoralja- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

IRODALOM.

nittatik külön mérsékelt díjazás mel­
let. — A sátoraljaújhelyi állami stisztelt nevű Franciska grófnő em­

lékezetére sikerült s maradandó becsű . ,
könyvben állította össze Sulyovszky községileg segélyezett nyilvános po - 
István kir. tanácsos, gr. Andrássy fiúiskolában a beiratások aug.
Dénes jószágkormányzója mindazon ho 31-től szept. 4-ig délelőtt 8 1 -lg 
hírlapi s folyóirati vagy egyéb utón az iskola helyiségeben történnek. Az 
megjelent közleményeket, melyek a iskolai év szeptember 7-én kezdődik.

“cimbalmom! vágyók ügyel- I legMvebbtt Isgálílok a bdmW na’poAllutáo

í.e??-n,k,r-e--?!t,ax!™dll°, k„«Ak: I mís‘köteíbVfdőrendes'so^endten }**.
találhatók fel a Franciska grófnőre latokra nézve készséggel nyújt falvi

bajnoksága 1908. 1. Miklóssy Irma 
(Kiss Ödön h. polgármester tdija.) 2, 
Somogyi Erzsiké. III. Férfi egyes 
előny verseny. l.Rohlitz Béla(1/e)(ÜTE. 
dr. Chudovszky Mór dija) 2. Bálint 
Zoltán (STE.) (—4/e) 3. Ifj. Behyna 
Miklós (4/e) és Meczner Tibor. (0) 
IV. Női egyes előny verseny .1. Sző- 
lossy Tivadarné (—15) 2. Dános Jo- 
lánka (2/e) V. Vegyes páros előny­
verseny. 1. Dános Jolán és Behyna 
Miklós (Ve) 2. Rik Irén—Bálint Zol­
tán (—15.) VI. Férfi páros előny ver­
seny. 1. dr. Tahy Endre—Láhner 
Kálmán (—Ve) 2. Kelemen Aurél— 
Rik Ödön (—30'2/e.)

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

hogy Werner Sárika oki. cimbalom 
tanárnő magániskolájába a beiratkolunamu uiagamsikumjuua » uou»i,^v- . , kövleménvek mellett köz- I lágositást az intézet igazgatója, kivel
zások az 1908—909. tanévre már folyo . , , társaságok intézetek naponta bármely ügyben értekezhetni
évi aug. hó 29-én megkezdődnek; a , részéről kiállított jegyzőkönyvi lehet d. e. 11—12-ig és d. u. 3—5-ig. 
rendes oktatás pedig szeptember ho és disz- vágj hálairatok. Oly tanulók kik akár gyorsirászatot,
1-én veszi kezdetóv. a tnlaidonsáffánál fosva zenét, vagy latin nyelvet tanulni akar-A könyv ezen tulajdonságánál fogva

Kereskedők szervezkedése. A sá­
toraljaújhelyi füszerkereskedők népes 
értekezletet tartottak folyó hó 23-án 
a városház tanácstermében, amely 
alkalommal kimondották a „Sátor­
aljaújhelyi Füszerkereskedők egyesü­
letéinek megalakítását saz előmun­
kálatok megtétele és az alapszabá­
lyok elkészítése végett 15 tagú bi­
zottságot küldöttek ki Glück Samu, 
a szervezkedő értekezlet elnökének 
vezetése alatt. Az egyesülést örömmel 
látjuk bármi téren is, feltéve ha an­
nak célja nem a közönség érdekei el­
len irányul. A jelen esetnél azonban 
úgy értesültünk, hogy a füszerkeres­
kedők azért akarnak egyesületet ala­
kítani, hogy az annak kebelébe tar­
tozók kartellre lépjenek s a legszük-

A tolcsvai erdők kihasznalasa. becses okirat gyűjteménynek is te- na^» ebbeíi szándékukat már a beira- s§gesebb élelmi cikkek árát, (liszt, 
Greiner Jakab budapesti fakereskedő hinthető, mely a jótékonyság volt ki- fáskor jelentsék be, mert az egyes cukor stb.) verseny kizárásával sza 
Schönfeld Ede tolcsvai fakereskedő- alakjának nagy emlékezetét érc- tanfolyamok szervezését a jelentkezők bályozzák. Ezzel elég kárt tehetnel

nél vagy márványnál is maradan­
dóbban őrzi meg. Sulyovszky István 
háladatos, jó munkát végzett. Emlé­
ket emelt nagynevű úrnőjének az 
idők végteleuségeig. Az egész vá

vei társulva megvette báró Waldbott 
tolcsvai erdejét, melyben 1200 hold 
tölgy és 1500 hold bükkfa van. Az 
erdőt 15 év alatt termelik ki és e 
célra 16 km. hosszú iparvasutat épí­
tenek.

— Zsebtolvajlások. Alig múlik el vaBIkW ^ - Q-,. 10 . ,,,
hét, hogy a Miskolc—Sátoraljaújhely mfiag. Tárgyalja a Franciska grófnő mégpedig d. e. o-tol 12-ig, délután 
közötti vonalon a vasúti kocsikban | életében előfordult főbb eseményeket, | 2-től 4-ig.

Megjutalmazott tanító. A ,Pesti 
milleniumi alapítványának 

kamatait évente Szent István napján 
küldi szét a magyar nyelv tanitásá-

tehetnek
a kereskedők a nagyközönségnek, deszámától tesszik függővé. Minden 

tanuló első felvételre csakis a szülője I eset|eg önmaguknak is. 
vagy ennek megbízottja kíséretében 1 
iratkozhatik be. — A helybeli róm. 
katb. elemi fiúiskolában az 1908/9.

szonba kötött s 340 lapra terjedő éri behatások folyó évi szeptember 
vaskos könyv 4 főrészből áll tártál- hó 1-től 8-ig fognak megtartatni,

a zsebmetszők ne működnének. Hét- a(jja az azokra vonatkozó okmánya
főn délben Zoványi Jenő sárospataki kat, ^ második részben a grófnőnek I Hírlap*
akad. tanárnak lopták ki zsebéből haláláról szól s az erre vonatkozólag kamata
Ujhelyből jövet pénztárcáját 30 kor. összegyűjtött lapközleményeket és küldi s____ ___
tartalommal. Á pénztárcát másnap az részvétiratokat, a harmadik részben ban kiváló eredményt elért néptani
első őrháznál a vasúti vágány men- temetését ismerteti, végül a rozsnyói tóknak. Zemplén vármegyéből Kocsis I nyájukat, tartsanak meg engem jó
tén egy gazdaember megtalálta — Franciska szobrot Írja le s vázlatát Gyula csebényi állami tanító kapott emlékezetükbe továbbra is, — amint
nm»C7D llfOCPn I o rí I n n Ír r»a csr/n o Vi nr»lr a rrá t*q 1 í Hl I 1AA Liínlmnf n nmro. I rÁC70mr^l ^löfATTinfilr itt. t.nlt.fitt, ÍVfil
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Búcsúszó.
Mindazon igen tisztelt ismerő­

seimnek s kedves jóbarátaimnak, 
kiktől Sátoraljaújhelyből való eltávo­
zásom alkalmával személyesen bú­
csút nem vehettem, ez utón mondok 
szívélyes Isten hozzádot, kérve mind­

osságban is eraeKeii ivaKa- i — Javitó pótló vizsgálatok és a Dókus' Gyula alispán s Kiss
família valósával beiratasok a sátoraljaújhelyi fogun- P.aP.f vokus uyuia auspau b ^ cigány famibaA valósággal | A főgimDJázrum igazgató- Ódon h polgármester védnöksége

sága ez utón is értesíti a tisztelt szü- folyó no zi

persze üresen
— Építkezés. A nagymihályi kir 

járásbirósági épületen végzendő na­
gyobb javítási munkálatokat 4082 
korona árban Szega József nagymi­
hályi ácsmesternek adta ki a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék elnöke.

— Cigányok veszedelme. A dá- 
nosi gyilkosságban is érdekelt Laka­
tos nevű cigány família valósággal 
réme Zemplén, Borsod és Abauj-Torna 
vármegye békés népének. A karaván 
hat, legvakmerőbb tagját, mely pénzt, 
lovat, ruhaneműt s bármily más, — 
kezeügyébe eső — tárgyat kiváló elő­
szeretettel emelt el s legutóbb is 4 
lopott lovat akart eladni a szikszói 
vásáron, e napokban csípte el a nagy­
mihályi csendőrség hosszas nyomozás 
után. Behozták a cigányokat a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék fogházába.

— Homonnaiak öröme. Itt az ősz 
s vele a katonai gyakorlatok. Ho- 
monnán, egy alig 4000 lakosú város­
ban 1700 katonát akartak elszállá­
solni. Nem sikerült, nem volt annyi 
hely a kis városban, mely ilyen tö­
meges vendéglátásra alkalmasnak és 
elegendőnek mutatkozott volna. — 
Kényszerülve voltak helyhiányában 
a szomszédos faluk vendégszeretetét 
is igénybe venni. Hogy milyen szi­
ves ez a vendéglátás, azt fölösleges 
magyarázni.

— Ember cséplés. Izsvák Imre 
és Vaszily János szerencsi lakosok 
cséplés közben összeszólalkoztak Les­
nyák Mihály szerencsi lakos munkás­
társaikkal. Szó szót követett, végre 
a szóvitát a csép döntötte el. Izsvák 
és Vaszily cséppel estek neki Les­
nyáknak s oly alaposan elcsépelték, 
hogy rajta 10-20 nap alatt gyógyuló 
sérüléseket okoztak.

— Főgimnáziumi tanuló a követ­
kező tanévre, intelligens házból való,

adja a grófnő krasznahorkaváraljai ez idén 100 korona jutalmat a neve-
mauzoleumának, képben is ismer­
tetve ezen, építészetileg messze föl­
dön páratlanul szép alkotást.

TANÜGY.

zett hírlaptól.

SPORT.

részemről életemnek itt töltött évei 
képezik mindenkor a legkellemesebb 
visszaemlékezés alapját.

Sátoraljaújhely, 1908. aug. 26.
Henk Imre.

A sátoraljaújhelyi lawn-tennisz 
verseny, mely Meczner Gyula főis-

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

-25 napjain folyt 
ver-lőket, hogy a javító és pótló vizsgá- f0 a Chudovszky kertben levő 

latokat folyó hó 29. és 31. napokon senypályán: nagy érdeklődésnek or- 
tartja a délelőtti órákban; a beiratá- vendett úgy a közönség, mint a ver­
sok pedig szeptember hó 1. 2. 3. nap- senyzők részéről. A sátoraljaújhelyi 
jain lesznek az intézet igazgatósági tennis egylet méltán örvendhet a fé-
* _ _ s ______ __ ü w nnlrMftm m Irnnvwrlr Air? /~#r

Laptulajdonos:
Étiért Gyula.

irodájában. Az 1908/9. iskolai év 
megnyitását és az előadások megkez-

nyes erkölcsi sikernek, mely nagy 
részben Matyi Béla versenytit-

dését külön értesítéssel fogja az igaz- kár agilitásának köszönhető. A ver-
- . _ _ 7 I AAnTtnn awaaa lr n ArvAnr mait?gatóság a szülőkkel tudatni.

— Kinevezések. A vall. és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter az újon­
nan szervezett pácini 4 tanerős áll.

senyre nemcsak a tennis sport hely­
beli hivei neveztek be számosán, de 
résztvettek azon Miklóssy Irma To­
kajból, Rik Irén Sárospatakról, Kele­
men Aurél, Rik Ódon, Kéméndy

iskolához Bagdy Istvánt igazgató- R 5 Budapestről dr Tahy Endre+or,J+,W<4 r,oxm?tQ Ví __ A -O-eZSO DUOdptibirUl, UI. J.dUy LiUUrö,tanítóvá nevezte ki. — A Mezőzom 
bor községben újonnan szervezett 
szintén 4 tanerős állami iskolához a 
közoktatásügyi miniszter eddig Ja­
kab Józsefet és Cservenyák Jánost 
nevezte ki rendes tanítókká, az igaz- 
gatótanitói állásra pedig Vázsonyi 
József laborcfői igazgatótanitót s a 
tanítónői állásra most nevezettnek 
nejét Vázsonyiné Hlavatby Mária 
laborcfői állami tanítónőt fogja áthe 
lyezni.

= Áthelyezés. A vallás és köz 
oktatásügyi miniszter Sípos Jenő áll. 
elemi iskolai tanítót a pácini áll. el. 
iskolához helyezte át.

= Beiratások. A sátoraljaújhelyi 
állami polgári leányiskolában az 
1908/9. tanévre a javító vizsgálatok 
szeptember 1-én; a felvételi vizsgála­
tok szeptember hó 2-án d. u. 2 órától 
tartatnak meg. A beiratások az I-ső

Láhner Kálmán, Minkus Vilmos, 
Rochlitz Béla, dr. Csűrös Szilárd 
Ungvárról, Bálint Zoltán, Tóth Elek 
Sárospatakról, valamennyien kiváló 
képzettségű hivei a tennis sportnak. 
— A tennis verseny mindvégig 
nagy érdeklődés mellett folyt le, s 
az egyes versenyszámok helyezettel 
szép tiszteletdijakat kaptak, melyek 
közül „kiemelendők Meczner Gyula, 
Kiss Ödön és dr. Chudovszky Mó­
ricz igen értékes tiszteletdijai.
A megtartott versenyek eredménye 
az egyes számokban a következő: 
I. Férfi egyes verseny. Zemplén vár­
megye bajnoksága 1908. 1. Kelemen 
Aurél (Bpest MAC. Meczner Gyula 
főispán tiszteletdija.) 2. Láhner Kál­
mán (ÚTÉ. Kiss Ödön h. polgármes­
ter tiszteletdija.) 3. Rik Ödön (Bpest 
MAC.) s dr. Tahy Endre (UTE.) II. 
Női egyesverseny, Zemplén vármegye

HIRDETÉSEK.
2821} 1908. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 1258|1. számú végzése következtében dr. 
Gálos Rudolf ügyvéd által képviselt Weisz 
Náthanné javára Weisz Náthán ellen 2500 
kor. s jár. erejéig 1908. évi május hő 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1565 korona 20 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: ezüst, aranynemü, fali­
órák stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbíróság 1908. évi V. 1258|7. számú vég­
zése folytán 2500 kor. tőkekövetelés, ennek ese­
dékes kamatai, és eddig biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Sárospatakon alperes 
lakásán és üzletében leendő megtartására 1908. 
évi szeptember h.6 4-ik napjának d. u. 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és feliUfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1908. évi augusztus hő 
24. napján.

Rosner Imre, 
kir. bir. végrehajtó,
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Hirdetmény.
A jogkereső közönség szives tudomására hozom, 

hogy folyó évi szeptember hó 2-ától kezdődoleg Kira y- 
helmeczen a „Rigó" szállóban minden szerdán réggé 
órától déli 12 óráig hivatalos órát fogok tartam.

Sátoraljaújhely, 1908. évi augusztus hó 10-én.

Dr. Kovaliczky Elek,
kir. közjegyző.

i

Baji Patay Gyuláné tu­
lajdonát képező 1800 
holdas felsőhalasi pom­
pás szarvas-vadászterület 

azonnal bérbe adatik. Évi 
bére 4000 korona. — 
Bővebb felvilágosítást ad 
Őnody László tiszttartó, 
Ungtiba, u. p. Szobráncz.* — r --------- ------------------------ -- -------- -----------------
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|j Báró Sennyey Miklósnak az építő bizottsági elnökségről j| 

0 történt leköszönése folytán van szerencsénk a Bodrogközi @ 
0 Gazdasági Vasút Érdekeltségét folyó évi augusztus 30 án || 

délután 2 órára a Perbenyiki Nyesésbe értekezletre össze- jgj
0 hívni. ®

Tárgy: @
0
01

01. Az épitő bizottság folyó évi augusztus 12-én hozott gj
gj határozatának tudomásra hozatala. 0

2. Beszámolás az előkészítő munkálatokról. 0
0 G3

A Bodrogközi Gazdasági Vasút Ej
a
B

Épitő Bizottsága.

Forner Florentina nagydobrai uradalmá­
ban 800 katasztrális hold bükkös erdő van, 
melyben 1000 sertésen felüli állomány lesz 
kihizlalható.

Erre bérlőt keresek.
Nagydobrán, 1908. julius 28-án.

Haas János,
tiszttartó.

Sátoraljaújhely r. t. város adóügyosztályától.

4045/1908. sz.

Hirdetmény.

Két 14—15 éves 
gimnáziumi tanulót |||

teljes ellátásra elvállal zongora- 
használattal egy gyermektelen 
keresztény család.

Cim a kiadóhivatalban.

Az állami italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. 
t -ez. végrh. tárgyában kiadott utasítás 17. §-a alapján 
az italmérési illeték kivetése czéljából szerkesztett jegy­
zék a városi adóügyosztályában 1908. évi augusztus hó 
26 tói szeptember hó 3-ig terjedő 8 napon át közszem 
lére lesz kitéve, azt az érdekeltek hivatalos órák alatt 
megtekinthetik s a feltüntetett forgalmi adatok ellen 
észrevételeiket a jelzett idő alatt megtehetik.

Sátoraljaújhely, 1908. év augusztus hó 21 én.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

El
El
El

Bittmann Pál gépműhelye
BUDAPEST, IX., Lónyai-utca 36. 

HALADÁS11 a legtökéletesebb szőlőmorzsoló.
Óránkint 1400 kiló szőlőt morzsol.

A szőlőszemet tökéle 
lesen összezúzza és a 
csutától teljesen elkü­
lönítve ejti az alatta 
álló kádba és az éret­
len szemeket a csaták­
kal együtt a nyí­
láson át külön adja.
Ara 200 korona.

Műhelyemben mindig megtekinthetők.
Árjegyzékkel és referenczíákkal szívesen szolgálok.

TJ5

Zongorák és Pianinók
280 frtlól, áf játszott zongorák 60 frttól

HARMÓNIUMOK
100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

U&vardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

0

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy Királyhelmecz község tulaj­

donát képező „Szarvas" vendéglő a hozzátartozó állás­
sal 1910. január 1-től 6 évre, — az országos vásáron 
szedhető hely pénzszedés joga pedig 1908. okt. 1-től 
1910. márczius 31-ig nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni Királyhelmecz község házánál 1908. szept. 15-én 
d. e 9 órakor.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt alolirott- 
nál megtekinthetők.

Királyhelmecz, 1908. aug. 22-én.

Trócsányi István s. k.
főjegyző.

IVflHYVIZ
\ j .Kitűnő hatású íbsb-;: és hólsaghajohnál

Szénsavdus, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajinlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál a vesemedence idült hurutjainál, hugykö- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztoszervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult

Prospektust kívánatra küld a forráskeeelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdon

Főlerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoraljaújhelyen 
Kapható minden füszerüzletben, vendéglőben és kávéházban

Sátoralia-Uihely nyomatott a .Zemplén” könyvnyomtató intéztében.


